

[首页](#) [觉悟网](#) [学习网](#) [大学报](#) [校史网](#) [BBS](#)您当前的位置 : [一线](#) 正文

“中国的日本神·佛·儒及现代哲学思想研究传统”论坛南开举行

来源 : [发稿时间：2018-11-07 16:17](#)

南开新闻网讯(通讯员 刘莹 岳彦如)11月3日，中国的日本研究如何“接着讲”系列论坛——“中国的日本神·佛·儒及现代哲学思想研究传统”主题学术论坛，在南开大学日本研究院举行。本次论坛由南开大学日本研究院院长刘岳兵教授主持，中国社会科学院世界宗教研究所杂志社编审黄夏年、山东大学哲学与社会发展学院牛建科教授、厦门大学外文学院吴光辉教授、南开大学日本研究院李卓教授分别作报告。

刘岳兵介绍了本次论坛的主旨并指出，冯友兰先生的“接着讲”不仅是中国哲学的研究方法，更是创新中国传统哲学、建构现代中国哲学的一种精神追求。当代中国的日本研究应当追本溯源，进行一定的反思和总结，本次论坛所讨论的即是日本研究应该如何“接着讲”。此次关于哲学和思想史方面的会议为其中第一场，接下来还会继续举办关于日本历史、日本文学方面的论坛。

随后，黄夏年、牛建科、吴光辉、李卓分别作报告，对朱谦之先生、王守华先生、卞崇道先生和王家骅先生的事迹与主要思想进行了追溯和评论。报告后，与会人员就自己的研究相关问题发表感想及评论。参会的博士生代表也在讨论中发表了各自的观点。

与会者一致认为，这是一次总结中国日本哲学思想研究传统的会议，对于思考中国的日本哲学思想研究如何推陈出新具有重要的学术意义。

论坛的举办得到了南开大学梅田善美日本文化研究基金的资助。来自中国社会科学院、北京大学、山东大学、厦门大学、大连海事大学、天津外国语大学、天津社会科学院、天津理工大学、南开大学等单位的学者，以及来自北京大学、中国人民大学、南开大学的博士生代表共30余人出席并参与讨论。

编辑：乔仁铭



南开大学

天津 南开区

加关注

官博

#南开时讯# 【老师，您辛苦啦！】[心]南开研究生为“良师益友”送上新年祝福】新年来临之际，南开大学的研究生同学们分别前往各学院一系所，为获得第八届“良师益友”称号的老师们送上奖牌、鲜花和贺卡，表达个校研究生对老师的感谢和祝福。<http://t.cn/EbT0uL2>



23分钟前

转发 | 评论

#随影而行# 风很大，温度很低，但天也

专题

**【专题】纪念杰出校友
周恩来总理诞辰
120周年**

在南开大学杰出校友周恩来诞辰120周年之际，南开师生举办相关纪念活动，共同缅怀周总理的伟大人格和精神风范。



**【专题】学习贯彻党的
十九大精神**

不忘初心，牢记使命，高举中国特色社会主义伟大旗帜，决胜全面建成小康社会

关注

何自力：中国经济有能力应对挑战
南开学子在国际基因工程机器大赛中...
马克思主义学院召开学习贯彻全国教...
光明日报：中国经济有能力应对挑战
石培华、张毓利、申军波、陆明...
中国旅游报：新时代中国旅游发展战...
化学学院举办“导师有约”系列活动...
材料学院赴中国海洋石油培训中心进...
汉语言文化学院举办归国教师志愿者...
爱尔兰都柏林圣三一学院教授做客南...